

臺灣 嘉義

家訪不漏接 守護弱勢有一套

2024.08.18

文、攝影／張小娟

八月十八日適逢農曆七月十五日中元節，雲嘉南人醫志工團隊服務不停歇，透過三條往診路線展開家訪。大林慈院心臟內科主任李易達醫師、李哲璋住院醫師，與嘉義人醫籃文檳藥師和劉英美護理師，在志工們的帶路下，一行八人前往案家關懷。

張先生是身心障礙者，有高血壓和腦中風等病史，言語、吞嚥、智力都有困難，還有未規律就醫及用藥的問題。團隊來訪時，見坐在輪椅上的他打赤膊，在門外吹風，志工張基龍帶來五穀饅頭，他張大口便吃起來。忽然飄起雨來，李易達醫師推著輪椅把人移進室內。細心的志工發現張先生的左膝蓋有

傷，醫護一起進行消毒和包紮，防止感染。

一行人再驅車前往江家探望。江叔叔胯骨退化需再次手術，太太是大腸癌病友有做造口，英美護理師為她量了兩次血壓值發現都過高，細問下才知血壓計壞了。志工馬上允諾下回會帶來新的血壓計，請夫婦倆一定要每天量血壓做紀錄。為了找出病因，熱心的李醫師欲為江太太掛號，但她似乎有所猶豫，又說不知道門診位在何處，志工隨即表示下週二人在醫院做志工服務，可以幫忙帶路，大夥費了一番工夫，總算說服她接受就醫安排。

接著來到鄭家關懷。鄭大哥領有身心障礙及重大傷病證明，雙親已逝。他的妹妹說，母親往生對哥哥打擊甚大，最近都不太進食，頻尿且排便不順，雙腳因久坐不動，造成血液循環不佳而呈現黑色，也不肯就醫，令人擔心。由於鄭小姐過去都是一個人照顧父母親和

哥哥三人，李醫師建議或可申請居家醫療服務，一方面對病人有益，也讓照顧者得到專業外援。👤



八月十八日雲嘉南人醫志工團隊進行往診服務，大林慈院心臟內科主任李易達醫師（右二）攜李哲璋住院醫師（右一），與嘉義人醫籃文檳藥師（左一）和劉英美護理師（左三），在志工們的帶路下，走入案家關懷。